

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 216 (6414)

Вторник, 6 ноября 1984 года

Цена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:
КАК ОНИ
ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Сургутяне на предпраздничной вахте

Награды труженикам района

В Доме культуры поселка Белый Яр состоялось торжественное вручение переходящего Красного знамени окружного комитета КПСС, окрисполкома, окружного комитета ВЛКСМ труженикам Сургутского района за победу в социалистическом соревновании девяти месяцев по производству и продаже государству продуктов животноводства, а также по итогам кормозаготовительной кампании. Знамя труженикам района вручил секретарь окружного комитета партии В. М. Трифонов.

На этом же торжественном собрании большая награда была вручена коллективу совхоза «Сургутский», который удостоен по итогам работы за девять месяцев знамени областного комитета КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома комсомола, а также награда за победу в городском соревновании — переходящее Красное знамя Сургутского горкома КПСС, горрайисполнкомов, горкома ВЛКСМ. Знамя города вручил коллективу совхоза секретарь Сургутского ГК КПСС В. Я. Русинов.

На собрании выступили председатель Сургутского райисполнкома Д. В. Макушенко, директор совхоза «Сургутский» В. Г. Ключко, тепличница этого же хозяйства Г. И. Самочернова, секретарь парткома треста Сургуттрубопроводстрой Н. К. Молодьков, доярка совхоза «Юганский» Г. М. Верхоланцева.

А. ЯРОШКО.

Слава Великому советскому народу строителю коммунизма, стойкому и последовательному борцу за мир!
[Из Призывов ЦК КПСС к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции].



ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Трест Сургутподводтрубопроводстрой — одно из самых молодых предприятий нашего города, ему всего три года. Однако здесь складываются добрые рабочие традиции. Подтверждение тому — награждение коллектива переходящим Красным знаменем Миннефтегазстроя и ЦК профсоюза отрасли по итогам третьего квартала.

Вот некоторые данные. За десять месяцев уложен 71 подводный переход общей протяженностью более тридцати девятыи километров. В их числе — дюкора через такие крупные реки, как Обь, Иртыш на трассах газопровода Уренгой—Центр-1, нефтепровода Холмогоры—Клин. Сегодня идет штурм водных преград, стоящих на пути газовой магистрали Ямбург—Елец.

На 34.612 тысяч рублей выполнен план по товарной строительной продукции, что

составило 108 процентов, СМР сделано на 51. 146 тысяч рублей (103 процента).

Первое место в тресте держит коллектив управления механизации, он занимается разработкой подводных траншей, доставкой материалов на объекты. В тройке лидеров также десятое и третье специализированные управление.

Впервые удостоен трест награды министерства. А такая оценка труда ко многому обязывает.

Н. КОЗЛОВ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О НАГРАЖДЕНИИ МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР И РАЗВИТИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ» РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИИ И УЧРЕДЕНИЙ МИНИСТЕРСТВА ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР, РАБОТНИКОВ ПАРТИЙНЫХ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНОВ, РАБОТАЮЩИХ В ТЮМЕНСКОЙ И ТОМСКОЙ ОБЛАСТЯХ

За активное участие в освоении недр и развитии нефтегазового комплекса Западной Сибири и достигнутые трудовые успехи наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР И РАЗВИТИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ».

По Сургутскому району

Бернаева Константина Николаевича — инструктора Сургутского горкома КПСС.

Бреzinina Бориса Егоровича — начальника газокомпрессорной службы Ортъягунского линейного производствен-

67-ю годовщину Великого Октября коллектив Сургутской таможенной конторы встречает победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании. По итогам третьего квартала ему вручено переходящее Красное знамя Министерства нефтяной

Достойными трудовыми подвигами встречают 67-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции труженики автобазы № 4 автовородного треста.

С начала года перевезено без малого шесть миллионов тонн грузов, что превышает плановый показатель. Задание по доходам выполнено на 106,4, а по прибыли — на 118,4 процента. Значительно повысились коэффициенты технической готовности техники и использования парка.

Высоких результатов в работе достигли коллектизы бригад, кото-

С хорошим настроением

промышленности и ЦК профсоюза отрасли.

Завершена годовая производственная программа, запланировано 1160 эксплуатационных колонн. На 103 процента выполнен план по производительности труда. Среди подразделений отличились Федоровский и Сургутский цехи крепления скважин.

Наибольший вклад в общий успех внесли бригады Ю. К. Пушкирева, В. В. Полищукова, М. Ф. Кириленко, А. М.



Панина и И. П. Болдырева.

В. КОПЫТИНА, начальник планово-экономического отдела Сургутской таможенной конторы.

пехе ремонтно-механических мастерских отличается А. И. Зяблиев, а в механическом — Э. А. Линасек, С. С. Байкалов.

В нынешнем году пашни автомобилисты на совесть поработали на полях совхозов и колхозов юга области. Перевезено 13 тысяч тонн картофеля, 7,5 тысячи тонн зерна и 22,5 тысячи тонн солосса. Здесь отличились водители Ф. Ф. Клейн, П. С. Лисник, В. Ф. Грабажей, М. С. Якуба, бригада по техническому обслуживанию автомашин С. А. Конюхова.

В. КРАСУЦКИЙ, главный инженер автобазы.

специальной газопроводов объединения Сургуттрансгаз.

Волкова Алексея Николаевича — водителя автомобиля Аганского линейного производственного управления магистральных газопроводов объединения Сургуттрансгаз.

Демидова Владимира Николаевича — машиниста передвижной электростанции Ортъягунского линейного производственного управления магистральных газопроводов объединения Сургуттрансгаз.

Дергачева Виталия Иосифовича — водителя автомобиля Сургутского предприятия технологического транспорта и специальной техники объединения Сургуттрансгаз.

Дьяконова Василия Фирсовича — водителя автомобиля Сургутского предприятия технологического транспорта и специальной техники объединения Сургуттрансгаз.

Жданова Виталия Бианьевича — моториста теплогохода Аганского линейного производственного управления магистраль-

Максименко Анатолия Павловича — электросварщика Сургутской базы производственно-технического обслуживания и комплектации объединения Сургуттрансгаз.

Звонова Николая Георгиевича — начальника Сургутского участка производственного предприятия Леногранэнергогаз объединения Союзогранэнергогаз.

Колмакова Василия Федоровича — машиниста передвижной электростанции Ортъягунского линейного производственного управления магистральных газопроводов объединения Сургуттрансгаз.

Конопелько Петра Павловича — старшего инженера объединения Сургуттрансгаз.

Купченко Екатерину Григорьевну — старшую медицинскую сестру поликлиники городской больницы № 1.

Лапина Юрия Ивановича — заместителя начальника управления магистральных конденсаторов объединения Сургуттрансгаз.

Морозова Владимира Семёновича — водителя автомобиля Сургутского предприятия технологического транспорта и специальной техники объединения Сургуттрансгаз.

Никонову Розу Константиновну — старшего диспетчера объединения Сургуттрансгаз.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

(Продолжение следует).

ЧТОБЫ СЛОВО СТАЛО ДЕЛОМ

Успешное проведение отчетно-выборного собрания при активности всех коммунистов призвано обеспечить дальнейшее укрепление партийных рядов, совершенствование хозяйственной, организационно-партийной работы, форм и методов партийного руководства социально-экономическими процессами.

Главное собрание года — очень важный период в жизни каждого коммуниста. Это период осмысливания, подытоживания достигнутого, период активного закрепления всего, чего мы добились, — говорил в речи на апрельском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь нашей партии, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко. — Это и время извлечения уроков из допущенных ошибок, самокритичного анализа недостатков, определение путей их преодоления и, главное, — путей решения новых больших задач.

ОТЧЕТЫ и выборы в нашем структурном подразделении начались с сознанием в партийных группах в сентябре. И вот сегодня на нашем итоговом собрании нам необходимо глубоко и самокритично проанализировать достигнутые партбюро результаты, дать оценку. Этот анализ должен органично сочетаться с конкретными мерами по ликвидации имеющихся недостатков. Именно на собрании мы должны наметить пути реализации новых задач, придав планам активный, наступательный характер.

За истекший период трудовой коллектив управления выполнил немалый объем работ по строительству газонефтепроводов и водоводов. Однако программа прошлого года осталась невыполненной. Это вызвало серьезную озабоченность партийной организации и всего трудового коллектива. В январе мы провели партийное собрание и на основании принятого в прошлом году Закона о трудовых коллективах конференцию, где подвели итоги за 1983

год и определили задачи, вытекающие из решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, на новый.

Коммунисты и в целом весь коллектив управления были нацелены на безусловное выполнение плана строительно-монтажных работ. Уже в первом квартале года нам присудили первое место среди землеройных управлений Главтюменьтрубопроводстроем. Однако, проанализировав итоги девяти месяцев, следует отметить, что еще не все участки выполняют план по производительности труда, уже не говоря о дополнительном задании ее повышения, постоянно допускает перерасход зарплаты участок № 2.

Много неорганизованности и нарушений дисциплины наблюдается на наших участках, не смогли мы удержать первое место среди подразделений треста по заготовке коров, очень долго раскачивались. И это не к лицу авангарду коллектива — партийной организации управления.

Мы держали под постоянным контролем выполнение критических за- мечаний и предложений, высказанных коммунистами на собраниях. Партийное управление проводило работу по претворению их в жизнь, по повышению активности коммунистов, по воспитанию их личной примерности в производственной, партийной и общественной работе.

Могу сказать, что основные мероприятия в решении предыдущего отчетно-выборного собрания, а также перспективных и текущих планов, принимаемых ранее решений парткома треста и партийной организации управления, выполнены. Но не соблюдены сроки проведения партийных собраний. В июле из-за отпуска оно не состоялось. В этом виновны я, как секретарь, и старший инспектор отдела кадров коммунист Т. Я. Петрова.

ПАРТОГРАНИЗАЦИЯ УПРАВЛЕНИЯ — это политическое ядро трудового коллектива, его общественных организаций. Коммунисты работают в профсоюзной, комсомольской и других общественных органах, проводят в жизнь линию партии. В

при внедрении передовых форм организации труда, передовой технологии и механизации работ.

К примеру, бригада штукатуров — нальяров Л. И. Косолаповой, до-срочно выполнив задания десятой пятилетки, взяла на себя обязательство к дню открытия XXVI съезда КПСС выполнить программу двух с половиною лет одиннадцатой пятилетки и успешно справилась с ним. Этот коллектив в день открытия XIX съезда ВЛКСМ работал на сэкономленных материалах.

Осенью прошлого года Л. И. Косолапова перешла во вновь организованную бригаду, созданную из выпускников профессионально-технического училища и учебно-курсового комбината. Сейчас новый коллектив набирает силу. С хорошим качеством девятерка закончили отделку магазина на 38 рабочих мест, успешно работали они на строительстве школы, и мы не удивляемся, если в скором времени эта бригада войдет в число лидеров соревнования.

Об их успехах, их известности говорит то, что М. П. Полещук избрана членом ЦК профсоюза строителей, Л. И. Косолапова — членом окружного комитета партии, в числе первых в городе ей присвоено звание «Заслуженный строитель РСФСР». Возглавляемые ими коллективы отличают добросовестный, высокопроизводительный труд, высокое качество, инициативность и деловитость

этого года секретарь комитета комсомола управления А. Макшашев, принятый в члены КПСС нашей партоганизацией по рекомендации парткома, переведен на работу секретарем комитета ВЛКСМ треста. Молодые коммунисты В. Немцов, Ф. Багаутдинов работают в комсомольской организации управления.

Как новое проявление заботы о советском человеке восприняли наши коммунисты «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». Оно касается и нас, не только как родителей. Было бы неплохо, если бы коммунисты Г. Беловодченко, И. Беляев, В. Варламов, А. Вольвац, В. Щербаков, не имеющие среднего образования, получили его. Учиться коммунисту никогда не поздно.

Анализ количественно-го и качественного состава коммунистов партийной организации управления позволяет сделать вывод, что нам по плечу успешное решение задач организационно-партийных, хозяйственных и идеологических.

В отчетный период партоганизация подготовила и приняла кандидатом в члены КПСС одного комсомольца, в члены партии принято четверо. Однако надо заметить, что по росту партийных рядов в этом году мы работали хуже. Особенно недостаточно занималась подготовкой смены ком-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

сомольская организация, забыв о том, что комсомол — это активный помощник и резерв партии.

Большинство коммунистов партоганизации обеспечивают авангардную роль в производственной и общественной жизни коллектива. К ним относятся А. Богомолов, Г. Дердий, В. Варламов, Г. Загаринский, В. Лебедев, М. Маркин, С. Чигайкин, В. Немцов и другие.

НО СЕГОДНЯ мы еще не можем сказать,

что состояние партийной дисциплины отвечает современным требованиям, что все коммунисты выполняют установленные обязанности. Так, не было проведено партийное собрание в июле, посещаемость их остается низкой. И, непонятно, почему зачастую начальники участков решают самолично — пойти или не пойти коммунисту на собрания.

Ведь дата его проведения всегда согласовывается с администрацией. Притом проводим мы собрания в нерабочее время, а если коммунист работает во вторую смену, то его необходимо заменить.

Несколько ослабили мы руководство профсоюзной и комсомольской организациями. Требует постоянного внимания и идеологическая работа, хотя занятия в системе марксистско-ленинского образования и экономической учебы у нас проводились регулярно. И по итогам учебного года коммунисты — пропагандис-

ты И. Бурлака, Г. Дердий награждены ценностями подарками.

Все политические события в нашей стране отмечены торжественными вечерами. Интересно и содержательно прошел организованный партбюро и профкомом управления совместно с работниками магазина «Пропагандист» тематический вечер по знанию политических терминов и слов. Лучшие знания на нем показал молодой коммунист А. Макшашев.

На июльском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что каждая партийная организация должна понять: при всей важности вопросов, которыми приходится заниматься (хозяйственных, организационных и иных), идеологическая работа все больше выдвигается на первый план.

Любое дело оценивается по конечному результату. Идеологическая работа — не исключение. Она в конечном счете измеряется идеальной зрестью, трудовой активностью, организованностью людей. Партийная организация должна добиваться, чтобы слово, как говорил В. И. Ленин, превращалось в дело. Вот наша главная задача.

В. ФОТИН.
секретарь партийного
бюро СУ-51 треста
Сургуттрубопроводстрой.

В КРАСНОЗНАМЕННЫХ КОЛЛЕКТИВАХ



Настало время поговорить о структуре треста. На наш взгляд, она несовершена. Трест сегодня выполняет строительно-монтажные работы на 35,6 миллиона рублей, в том числе собственными силами на 18,6, или 52 процента. Для треста, строящего город, такое соотношение создает дополнительные трудности в координации деятельности субподрядчиков, интересы которых часто не совпадают с интересами и задачами треста. Считаем, что 85—90 процентов от общего плана должно относится на свои силы. Тогда, собрав их в кулак, можно добиться ощущимого результата от работы всех исполнителей строительного процесса, то есть, настало время иметь в своем составе сантехнический участок или управление, электриков, механизмы, транспорт, и иметь базу по выпуску так необходимого общестроительному тресту добра — мелкого железобетона.

Сильно подводит нас трест Нефтеюганскспецгидромеханизация и его управление № 63. Работы в городе еще не стали для него такими же важными, как на месторождениях. Он недодал к плану девяти месяцев 1209 тысяч рублей. А ведь если нет отрекающей инженерной подготовки и стройплощадок, значит, и генподрядчик выходит на них с опозданием, и другие субподрядчики, и вот уже наметился потенциальный срыв сроков сдачи объектов.

Однако успешная сдача объектов соцкультбыта и городской инфраструктуры зависит не только от нас, а и в огромной степени от работы субподрядчиков. Не сделай вовремя свою работу сантехники из КММУ-3 или электрики из МУ-6, и все идет нарасхват. Если и последним у нас особых претензий нет, то этого нельзя сказать о сантехниках. Малочисленность участка КММУ-3

на снимке: бригада плотников Н. И. Подзорова из СУ-50 — одна из лучших в тресте. Слева — бригадир, справа — Н. Зинянин.

Фото Л. Брезницкого.

ВОЗМОЖНОСТЕЙ МНОГО

Менее чем через два года трест Сургутгазстрой отметит свое двадцатилетие. Это первое подразделение, приступившее к строительству города и обустройству нефтяных месторождений Сургутского района.

На базе нашего треста, его подразделений формировались практически все строительные организации Миннефтегазстроя, базирующиеся сейчас в Сургуте. Это ДСК и фирма Сибиргазстрой, тресты Сургутнефтепромстрой и Сургутнефтегазстройиндустрия, Спецнефтегазстрой и Сургутнефтегазремстрой и другие. Расширяя специализацию, в связи с резким возрастанием объемов строительства в Среднем Приобье, министерство и главы в десятой пятилетке определили коллективу нашего треста основной задачей — возведение объектов жилья и соцкультурного, промышленных объектов городской инфраструктуры, освободив от производства работ по обустройству нефтяных месторождений.

Таким образом, мы сегодня строим кирпичные и блочные дома, магазины, столовые, детские сады, кинотеатры, библиотеки, объекты здравоохранения, спортивные, промышленные, инженерные, жилые, благоустройство и т. д.

В этом году совместно с трестом Сургутнефтепромстрой возводим часть объектов завода стабилизации газового конденсата...

За время своего существования коллективом треста ежегодно вводится в эксплуатацию более 30 объектов различного назначения. Не считая микрорайона энергетиков, сегодня можно сказать, что, кроме жилья в панельном исполнении, почти все остальное построено трестом Сургутгазстрой.

В коллективе трудится немало отличных работников, своим трудом заслуживших известность в городе и области, главке и министерстве. Постоянно в числе передовиков социалистического соревнования, его победителей отмечаются бригады, возглавляемые А. Г. Пашаевым, Ю. И. Султановым, Л. И. Косолаповой, Х. Н. Балаковым, М. П. Полещуком и другими.

Об их успехах, их известности говорит то, что М. П. Полещук избрана членом ЦК профсоюза строителей, Л. И. Косолапова — членом окружного комитета партии, в числе первых в городе ей присвоено звание «Заслуженный строитель РСФСР».

Возглавляемые ими коллективы отличают добросовестный, высокопроизводительный труд, высокое качество, инициативность и деловитость

при внедрении передовых форм организации труда, передовой технологии и механизации работ.

К примеру, бригада штукатуров — нальяров Л. И. Косолаповой, до-срочно выполнив задания десятой пятилетки, взяла на себя обязательство к дню открытия XXVI съезда КПСС выполнить программу двух с половиною лет одиннадцатой пятилетки и успешно справилась с ним. Этот коллектив в день открытия XIX съезда ВЛКСМ работал на сэкономленных материалах.

Осенью прошлого года Л. И. Косолапова перешла во вновь организованную бригаду, созданную из выпускников профессионально-технического училища и учебно-курсового комбината. Сейчас новый коллектив набирает силу. С хорошим качеством девятерка закончили отделку магазина на 38 рабочих мест, успешно работали они на строительстве школы, и мы не удивляемся, если в скором времени эта бригада войдет в число лидеров соревнования.

Широкое распространение в тресте получило бригадный подряд. Кстати, прежний коллектив Л. И. Косолаповой был первым в тресте, применившим этот метод. Ежегодно около 40—50 процентов объемов строительных работ выполняет

